

38位院士受聘为南京“321”创新创业导师

省委常委、南京市委书记杨卫泽,市长季建业向院士代表颁发证书

今天是元宵节,南京市委、市政府昨天举行了在宁院士与“南京321计划”人才元宵节联谊会,44位“两院”院士、42位“南京321计划”人才,以及省市领导共聚一堂,畅谈南京的“创新创业”。会上,南京聘请了38位“两院”院士为“321”创新创业导师,省委常委、南京市委书记杨卫泽,市长季建业向陈达、欧阳平凯、陈洪渊、沈国荣等院士代表颁发了证书。

□快报记者 鹿伟

38位院士被聘为“321”创新创业导师

杨卫泽:希望能够将南京的创新创业人才和院士优势叠加起来

“南京最独特的资源就是科教资源,江苏40%的高校、60%的科研院所集聚南京,坐拥同类城市中少有的科研资源。”不过,杨卫泽表示,遗憾的是不少科研成果仅限于纸上或实验室,没有转化为成果,没有转化为产业。

针对这一瓶颈,去年南京市委、市政府先后推出了一套推动创新创业的“组合拳”,比如“321人才计划”,“1+8”创新创业政策体系。上周,南京还大胆推出了破冰的“科技9条”,希望能够将在高校和科研院所中“沉睡”的科教资源激发出来。对

此,南京邮电大学副校长、教授黄维表示,“‘科技9条’吹响了创业的号角,南京创业的春天即将到来”。

众所周知,处于初创期的中小企业很难有条件实现持续的创新创业。对此,杨卫泽表示,聘用“321”创新创业导师就是希望能够将南京的创新创业人才和院士双重优势叠加起来,让这些企业从院士那里获得持续的创新创业技术的指导。

据悉,昨天的会上共有38位院士被聘为创新创业导师,他们将主要为创新创业人才提供科研和创业的指导。

招商人员的态度留住海归创业者

逮利军:南京对“海归”优惠政策多

逮利军怎么也没想到,3年后自己会把赛特斯网络科技(南京)有限责任公司落户南京,并且以南京为研发基地。那么,当初是什么吸引了逮利军来南京的呢?

上世纪九十年代中期,北大研究生毕业的逮利军远赴美国维吉尼亚大学攻读电子工程硕士。2001年,逮利军在美国创办了自己的第一家公司,之后不到6年的时间,他先后创立了3家IT领域的高科技公司。然而在2008年,全球遭遇了金融危机,逮利军也没有幸免。此时,逮利军想到了回国创业。

“我当时考察了北京中关村、上海张江科技园,也许他们比较大,不在乎小公司,几个电话打过去说得太多他们就不是很耐烦了。”正当逮利军失望时,美国公司里的两个南京人极力推介南京,联系后发现,南京市的服务态度特别好,尤其对“海归”的优惠政策非常多。“我一个电话打到玄武区商务局,当时对方承诺说,我落地南京时就帮我把企业注册好,招商人员的态度让我深受感动。”

短短3年时间,逮利军的公司在南京“落地、生根、开花”。“公司员工大部分来自南京各大高校,员工不会像其他大城市的人才经常跳槽。”提及对南京的印象,逮利军笑着说,“南京人很实在,做事踏实。”

“科技9条”是撬动南京的支点

欧阳平凯:推动南京的产学研链条有效结合

“这体现了南京市委、市政府的决心,对南京的科技界也是一个很大的震动。”谈及南京的“科技9条”政策,南京工业大学校长欧阳平凯院士表示,这项政策是“撬”动南京的科技支点,将对推动南京的产学研链条的有效结合起到非常好的作用。

据悉,南京工业大学打破常规,大胆任用青年才俊。80后教

授夫妻郑涛和陈怡露就是很好的例子,他们是南工大从剑桥大学引进的优秀人才,目前都是教授职称。“我经常和他们见面交流,一直让他们保持一个先进性的状态。”据介绍,南工大校园里有一些建筑,既是实验室也是小型的工厂,这些工厂既创造了经济效益,也留住了人才培养了人才。

去年省政府全面完成民生十件实事

快报讯(通讯员 苏振新)昨天,省政府新闻发言人向媒体通报了2011年省政府保障和改善民生十件实事全面完成的相关情况。

加大就业扶持力度:新增城镇就业134.6万人,城镇下岗失业人员再就业66.1万人,就业困难人员再就业20万人,新增农村劳动力转移27.9万人,组织开展5025个基层公益性就业岗位,安排2.66万名未就业高校毕业生见习,均超额完成年度目标任务。

加大保障性住房建设力度:新增公共租赁住房、廉租住房16.3万套(间),新建经济适用住房9.1万套,发放廉租住房租赁补贴5.8万户,均超额完成年度目标任务。另外,完成各类棚户区危旧房改造14万户。

提高城乡最低生活保障水平:城乡低保标准与城乡居民收入同步增长,苏北地区农村低保标准提高到每人每月210元以上。

实施城乡居民健康工程:新型农村合作医疗和城镇居民医保政府补助标准提高到200元,新型农村合作医疗政策范围内住院费用报销比例达70%,城镇居民医

保政策范围内住院费用报销比例平均达到70%左右,救治重大疾病农村儿童1.3万余例。

确保家庭经济困难学生就学:农村义务教育阶段家庭经济困难寄宿生生活费补助标准提高到小学每生每年750元,初中每生每年1000元,普通高中、高校每生每年国家助学金平均资助标准分别提高到1500元、3000元。全省已按要求将中等职业学校城乡家庭经济困难学生纳入免学费政策范围。全面建立学前教育家庭经济困难儿童政府资助制度,资助标准为平均每人每年1000元,平均资助比例为在园幼儿数的10%。从2011年春季学期起,免收义务教育阶段学生作业本费。

推进文化惠民:公共图书馆、文化馆、美术馆和乡镇(街道)综合文化站全部免费开放。文化系统博物馆、纪念馆免费开放率达到92.6%,向经济薄弱地区送书刊87万册、送电影13.6万场。

进一步改善农村交通条件:新建和改建农村公路3825公里,改造农村公路桥梁1591座。

加强养老服务工作:农村“五

保”供养对象共有20.8万人,平均供养标准达到每人每年4264元;全面建立城市“三无”老人供养标准增长制度,并对城市“三无”老人实行居家养老与机构养老相结合的养老模式;各市、县(市、区)均已建立尊老金制度,所有80周岁以上老年人都领取了尊老金;新建4773个社区居家养老服务中心,超额完成年度目标任务。

加大助残力度:10.2万名纳入最低生活保障后生活仍然困难的重度残疾人领取了重残补贴金。向符合条件的3万多名残疾人按当地低保标准的60%发放生活救助金。

深入推进脱贫攻坚工程:年人均纯收入低于2500元的农村贫困人口全部实现脱贫,1011个省定经济薄弱村基本实现“八有”目标。发言人说,据省统计局一项调查显示,群众对十件实事的实施普遍感到满意。新的一年,省政府仍会围绕人民群众关心的热点难点问题,办好关系困难群众就业、农村教育、医疗和住房保障等十件实事,并鼓励支持各地各部门继续办好一批民生实事。



事故发生地

新长铁路沭阳段昨日发生一起惨剧 图省事抄近路 祖孙三人被火车撞飞

本打算在家过完元宵节再去打工的漆雨庭,怎么也想不到元宵节前一天却遭遇人生最大的伤痛:当天上午他的母亲、爱人和不满两岁的女儿,被一列疾驰而过的火车撞倒,两个大人当场死亡,十几分钟后孩子也没了呼吸。

目击者:人被火车撞飞了起来

事故发生在宿迁市沭阳县钱集镇漆圩村,新长铁路由北向南从村子中穿过,铁路线的东西两侧都住着村民。

昨天下午,事故地点来了不少身穿警服和铁路制服的工作人员,他们正在勘查现场,他们中有的是南京铁路公安处的,有的是上海铁路局的。

在一个涵洞南侧60米左右的地方,记者看到铁轨西侧有一只灰色的成人袜子,旁边的碎石上仍有斑斑血迹。据悉,铁路西侧最近的一个庄子是漆圩村的东庄子,住在村头的姜发珍事发时正站在自家的猪圈旁,她看到了事故发生的整个过程。

当天上午9点左右,姜发珍看到铁路上有人,随后一列火车从北向南疾驰而来。姜发珍说,她当时没听到火车鸣笛,也没见到火车减速,然后就看到火车撞到人。“整个人都被撞得飞了起来!”

“老太太的头被撞没了,只剩下肚子和双腿。一个女的脸朝下趴着,脸被撞得血肉模糊,但从衣服可以认出是我们家的邻居。还有一个孩子似乎没有伤,只是鼻子在淌血,还有呼吸,但等救护车到了之后,那孩子也没了呼吸。”

据姜发珍辨认,被撞的是自己的邻居,是祖孙三人,分别是奶奶董桂香(58岁)、儿媳杜海燕(28岁)、孙女漆亚静(不满两周岁)。

家人:怎么也想不到会出这事

在姜发珍家的隔壁,记者遇到了董桂香的老伴漆贯奋,“我早晨出去干活的时候一家人还好好的,怎么会突然发生这种事呢?”老人大声地问道。

在漆家堂屋的东间房,记者见到了董桂香的儿子漆雨庭。31岁的漆雨庭坐在床上,一言不发,手里拿着女儿漆亚静的百日照。

附近村民告诉记者,漆雨庭夫妻俩感情一直很好,现在有三个孩子,大女儿不满5周岁,老二是个儿子,不满4周岁,这次在车祸中去世的是三女儿,还不满两周岁。

“我准备在家过了正月十五,正月十六出去干活的,没想到出了这事。”漆雨庭悲伤地说道。

进展:事故原因还在调查中

董桂香祖孙三人为何会被疾驰的火车撞倒?一位穿着铁路制服的工人告诉记者,他听说是死者家里有矛盾,好像是故意寻死的。在泰州某论坛里,记者看到一个名为《女子抱小孩坐铁轨上,兰州-泰州火车撞3人殒命》的帖子,也是类似说法。帖子中说,“从新长铁路车务段获悉,2月5日上午8:50,兰州至泰州的K417次列车运行至新长线沭阳至徐溜区间时,司机发现一女子背对列车坐在钢轨上,旁边有一妇女正在拉扯该女子,司机立即采取紧急制动,但由于火车巨大惯性还是撞上,导致三人当场死亡。据初步了解,三人均系附近村民,坐在钢轨上的女子姓庄,怀抱三岁女儿,拉扯的妇女为该女子的婆婆。据村民反映,该女子家中曾有纠纷。”

但对于这种说法,漆贯奋、漆雨庭及附近村民均给予否认。“家里要是吵架了,我怎么还出去干活呀!”漆贯奋反问道。

漆贯奋告诉记者,祖孙三人是准备到铁路线东侧的麦地里去看看小麦的。至于为何不走旁边的涵洞而攀爬铁路,漆贯奋及附近的邻居说,那是为了图省事抄近路。

据了解,事故发生后,董桂香祖孙三人的尸体已经被送到当地的殡仪馆保存。上海铁路局、南京铁路公安处、沭阳铁路派出所已派人第一时间到现场进行调查。有关此事的善后事宜还在进一步处理之中。

见习记者 杨亦文/摄